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Ata da 2164a (Duas milésimas, centésima sexagésima quarta) Sessão Ordinária 

a •';' 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

SESSito 

Aos 04 (quatro) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, 

às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Edvar Borges 

Schalcher; Francisco Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Jair 

Mayner Silva; Jorge Marcos da Silva Passos; José Uilma da Silva Resende. 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; João Caldeira Neto; Luís Carlos da Silva Sá; 

Vanda Rodriques dos Santos; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco Morais 

Reis. Ivan Batista da Silva; Maria da Luz de Sousa Silva Flor;. Ao todo, 18 

(dezoito) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência 

justificada: Edmar das Chagas Correia; Pedro Augusto de Morais; ; José 

Torquato de Macedo Neto Thiaqo de Carvalho Santos; Ulisses Waquim.  Do 

EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 126/2023 — Autor: Ver. 

Kaic — Ementa: Institui no calendário oficial de datas e eventos do município de 

Timon, o Dia Municipal do Perdão e dá outras providências. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 178/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita 

providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja feita a revitalização da 

pavimentação asfáltica da Rua 06 (seis), no Bairro Novo Tempo, neste 

Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 179/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: Solicita providências com urgência ao Poder Executivo 

Municipal, através do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Timon — SAAE, 

Povoado Lages, s/n, próximo ao chafariz, que seja feita a implantação de uma 

nova caixa d'água. ORDEM DO DIA: Constou: REQUERIMENTO N° 120/2023 
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Ver. Franciso Torres — Ementa: requer o poder 
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executivo 

pavimentação asfáltico, na rua 12 trecho compreendido entre rua Tenente 

Antônio Correia da Silva e rua 101 Parque união, neste município. 

REQUERIMENTO N° 121/2023 — Autor: Ver. Franciso Torres — Ementa: 

requer ao poder Executivo Municipal, através da secretaria de obras e 

infraestrutura que seja feito pavimentação asfáltico, na rua vila 11 Parque União, 

entre Rua Antonio correia da silva e beco 101. REQUERIMENTO N°122/2023 — 

Autor: Ver. Franciso Torres — Ementa: requer ao poder Executivo Municipal, 

através da secretaria de obras e infraestrutura que seja feito pavimentação 

asfáltico, no beco 101 Parque União, entre Rua 12 até vila 10. REQUERIMENTO 

N° 123/2023 — Autor: Ver. Franciso Torres — Ementa: requer ao poder 

Executivo Municipal, através da secretaria de obras e infraestrutura que seja feito 

pavimentação asfáltico, na vila 12 Parque União, entre Rua Antonio correia da 

Silva e Rua 101. INDICAÇÃO N° 212/2023 — Autor: Ver. Celso Tacoani — 

Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feito o recapeamento 

asfáltico na Rua 04 trecho da Avenida Teresina até a Carlos Jansen, no Bairro 

Parque Piauí, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 156/2023 — 

Autor: Vera. Vanda Rodrigues — Ementa: Solicita providencias com urgência 

ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municiapl de Obras e 

Infraestrutura, no sentido de que seja feito o reparo da sarjeta/meio fio da 

Avenida Francisco Vitorino D"Assunção (antiga avenida 03) com Rua São Judas 

Tadeu, Bairro São Benedito, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

157/2023 — Autor: Vera. Vanda Rodrigues — Ementa: Solicita providencias com 

urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feito o reparo da sarjeta/meio fio 

e reparo da pavimentação asfáltica da Avenida Francisco Vitorino D"Assunção 

(antiga avenida 03) com Rua São Joaquim, Bairro São Benedito, neste 

Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 177/2023 — Autor: Ver. Chagas 

Cigarreiro — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 
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através do Departamento Municipal de Trânsito — DMTRANS, no sentido que 

seja colocado uma sinalização de semáforo na Rua José Simões Pedreira, 

conhecida como Rua do Trânsito com a Avenida Piauí, neste Município. 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereadora Vanda. Saudou a todos. Falou da 

programação dos festejos de São Francisco na localidade ltaguará. Lamentou 

que não foi feito o asfalto . Disse que o governo do estado retirou o asfalto na 

região e a comunidade irá cobrar. Que o poder publico municipal não tem feito 

reparos. Que a demanda é de outros localidades. Que no período eleitoral as 

estradas deverá receber melhorias. Vereadora Alynne Macedo. Saudou a 

todos. Falou do mês em alusão ao Outubro Rosa de enfrentamento ao Câncer. 

Fez apelo para que as mulheres procurem medico e falou que a procuradoria 

fará um evento em alusão ao mês de prevenção ao câncer de mama. Que tem 

cura quando tratado precocemente. Vereador Vavá. Saudou a todos. Disse que 

visitou o Centro de formação Wall Feraz onde iniciou a semana do Idoso. Que 

se emocionou e lembrou do seu avó que faleceu recentemente. Fez alusão ao 

seu avô Astrogildo que deixou legado importante para a família. Parabenizou o 

secretário da SEMDES. Parabenizou e agradeceu o vereador Jair por 

homenagear a Rua 17 com o nome do seu avô. Tratou ainda das manifestações 

em prol da quarta ponte. Vereador Chagas Cigarreiro. Saudou a todos. Falou 

do dia de São Francisco e da caminhada em alusão ao santo. Agradece as 

graças alcançadas e convidou a todos para a procissão. Também a gradeceu a 

prefeita pela estrada do povoado São Lourenço. E em breve vai para região do 

Buriti Cortado. Disse que apesar das dificuldades a prefeita tem atendido os 

pedidos. Aparteado pelo vereador Kaká do Frigossá este reforçou as falas do 

vereador e parabenizou a prefeita pelas estradas que estão em reformas. 

Retomando a fala o vereador disse que a prefeita atende os pedidos da 

população. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Falou que a população 

elegeu para representar o povo. Que a prefeita tem trabalhado e o povo 

reconhece o trabalho realizado por ela. Que pela representatividade que ela 

possui na câmara acredita na reeleição. Vereador Jorge Passos. Saudou a 
CAIÂRA MUNIMAL slE 
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todos. Falou do dia nacional dos agentes de endemias e parabenizou a todos 
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os agentes de saúde e de endemias. Que desde 2003 faz parte do grupo dos 

profissionais da saúde. Que no dia de ontem entregou juntamente com o 

secretário e a prefeita dos kits dando condições de trabalho aos profissionais. 

Que o trabalho é essencial. Que receberam fardamento e equipamentos novos 

e por esse motivo parabeniza a prefeita. Vereador Da Luz do Sete Estrela. 

Saudou a todos. Parabenizou a todos os ACS e Agentes de Endemias. Que 

protocolou na casa uma sessão solene. Que no dia de são Francisco a data será 

aprovada como patrimônio imaterial na cidade. Sobre o mês de prevenção ao 

câncer parabenizou a vereadora Alynne e falou da importância da 

conscientização e falou da programação. Fez referência à semana do idoso. 

Falou do mutirão da catarata no hospital do parque alvorada. Parabenizou a Dra. 

Vicença por lutar por uma emenda junto aos deputados para a saúde de Timon. 

Agradeceu ao deputado Cleber Verde. Vereador Coca do Matapasto. Saudou 

a todos. Parabenizou aos agentes de endemias e aos AOS pela alusão a data 

festiva dos profissionais. Falou da importância dos mesmos. Disse que na data 

de amanhã será lançado o programa Garantia Safra. Apareceria do governo 

estadual e o governo federal. Que o programa dá apoio aos agricultores caso 

tenha perca da lavoura. Que o governo federal anterior diminuiu, mas o atual 

governo voltou a olhar para o homem do campo da agricultura familiar. Vereador 

Jair Mayner. Saudou a todos. Falou que o município está cuidando da região 

do ltaguará e fará diferente do governo estadual. Na ocasião mostrou um vídeo 

o governo do estado reconhece a educação do município de Timon. Disse que 

a oposição é combatida pela própria oposição. Falou do piso dos enfermeiros do 

governo do estado. Que da mesma forma o município tem garantido o repasse 

para os profissionais. Que o governador teve que fazer corte para organizar as 

contas publicas para não atrasar o repasse de recursos. Disse que o candidato 

que apoiou a ex-governadora não conseguiu mostrar liderança e honrar os votos 

mandando emendas para o município de Timon. Vereador Uilma Resende. 

Saudou a todos. Disse que na sessão passada parabenizou a TV assembleia. 
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Que estão comparando o município com o estado. Que tem que defender o 

município. Que colocaram um vídeo com o governador parabenizando Timon. 

Que no programa previne Brasil e o município de Timon saiu da 199 para 206. 

Está numa posição À frente de 7 cidades. Das 217. Que alegaram que Timon 

está em nono entre as maiores. Sugeriu que compre remédio e as unidades de 

saúde funcionem. Que o índice leva em consideração esses fatores. Fazer 

mutirão é atestar que o serviço não funciona adequadamente. Que a taxa de 

esgoto está baixa é menor. Que não chamou o governador de mentiroso e o 

vereador Vavá tem a oportunidade de ouvir o vídeo. Vereador Ivan do 

Saborear. Saudou a todos. Que a oposição não consegue ouvir e nem o povo 

consegue. Falam as mesmas coisas> que a prefeita vai fazer a estrada do 

Itaguará. E ajudaria se pedir emendas ao deputado Rafael. Parabenizou pelas 

estradas melhoradas na zona rural. Pediu que a oposição traga projetos 

propositivos. Parabenizou a fala da vereadora Alyne Macedo. Aparteado pelo 

vereador Jair Mayner este convidou para a audiência das Metas Ficais no dia de 

amanhã na Casa Legislativa. Lamentou a posição do você-lide da oposição. 

Que não presentou contribuição no estudo do sistema de iluminação publica. 

Que a oposição não pode contestar nada e por isso bate o desespero. Que tudo 

que tentam levar para a população par atacar não procede. Retomando a fala o 

vereador Ivan disse que o vereador Uilma não tem coragem de pedir para a lei 

do repassado do piso fosse alterada e que os vinte um vereadores assinariam o 

pedido par alterar. Aparteado pela vereadora DA Luz questionou a fala do 

vereador Uilma ao criticar a gestão municipal na educação e pediu que se 

orgulhe ao ouvir o governador elogiando. Que o vereador desqualifica a 

educação municipal. Que a escola do povoado Cachimbo foi reformada e está 

funcionando de maneira adequada. Que Timon já foi administrada por outra 

professora e não funcionou tão bem. Retomando a fala criticou o fato do vereador 

afirmar que o gestor passa o gabarito para os alunos. Aparteado pelo vereador 

Caic este falou da Copa Evangélica. Justificou a falta na ultima sessão e disse 

que votará na matéria que coloca o dia de são Francisco como cultura imaterial 
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da cidade. Retomando a fala o vereador Ivan passou um vídeo do governo do 
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estado elogiando a cidade de Timon. Finalizado o Grande Expediente o senhor 

presidente passou a analise das matérias e proposições constantes na Ordem 

do Dia. Em discussão os REQUERIMENTO N° 120/2023; REQUERIMENTO N° 

121/2023; REQUERIMENTO N° 122/2023; e, REQUERIMENTO N° 123/2023. 

De autoria do vereador Francisco Torres foram retirados. Em discussão as 

demais matérias foram colocadas em blocos, a saber; INDICAÇÃO N°212/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 156/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

157/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 177/2023. Aprovados. Nada mais 

a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, 

lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora 

MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor 

Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° 

(primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS 

SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO 

SANTOS. A Sessão foi levantada às 1H18 (onze horas e dezoito minutos). Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 04 

(quatro) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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